
CONSIGLIO COMUNALE
II COMMISSIONE

Verbale per seduta del 24-09-2009 ore 13:00
congiunta alla IV Commissione e alla VIII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Patrizio Berengo, Ivano Berto,
Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso,
Felice Casson, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Daniele Comerci, Franco Conte, Franco Ferrari, Bruno Filippini,
Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Bruno Lazzaro, Alessandro Maggioni, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello
Petrovich, Jacopo Molina, Ezio Oliboni, Vittorio Pepe, Giorgio Reato, Piero Rosa Salva, Alfonso Saetta, Giovanni Salviato,
Raffaele Speranzon, Silvia Spignesi, Fabio Toffanin, Giuseppe Toso, Diego Turchetto, Roberto Turetta, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Ivano Berto, Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello,
Giampietro Capogrosso, Saverio Centenaro, Daniele Comerci, Franco Conte, Bruno Filippini, Giacomo Guzzo, Valerio
Lastrucci, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich, Ezio Oliboni, Piero Rosa Salva, Silvia Spignesi, Fabio
Toffanin, Carlo Pagan (sostituisce Tobia Bressanello).

Altri presenti: Assessore Michele Mognato, Assessora Mara Rumiz, Direttore Maurizio Carlin, Direttore
interdipartimentale Piero Dei Rossi, Direttore Cattani Manuel, Dirigente Savini Stefano, Funzionario Legato Marco.

Ordine del giorno seduta

Prosecuzione dell'esame della proposta di deliberazione "Bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2009 -1. 
Ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi e verifica degli equilibri generali di bilancio (art. 193 D.Lgs.
267/00)". PD 3016/2009 - Particolare attenzione verrà dedicata ai programmi relativi alle infrastrutture.

Verbale seduta

Alle ore 13:15 il consigliere Mazzonetto assume la presidenza e cede la parola al consigliere Centenaro. 

CENTENARO afferma che ancora una volta alcune volontà non trovano riscontro nei progetti. 

OLIBONI chiede che si relazioni sulla situazione degli alloggi in comune e soprattutto sul rapporto che sussiste tra alloggi
programmati e quelli effettivamente realizzati. 

MAZZONETTO chiede notizie sulla situazione del nuovo canile, del nuovo mercato ortofrutticolo e della nuova scuola di
Trivignano. 

MOGNATO risponde che per ciò che riguarda la scuola di Trivignano si sta procedendo all’esproprio mentre i
finanziamenti arriveranno attraverso la Cassa Depositi e Prestiti; il MOF sarà illustrato in commissione il martedì
successivo; mentre per il canile conferma che sarà oggetto di variante urbanistica, ma che si sta premendo
sull’acceleratore per la sua realizzazione. 
Alle ore 13:20 esce il consigliere Conte e entrano i consiglieri Borghello e Berto. 

RUMIZ prende come riferimento della sua illustrazione le pagine dalla 17 alla 19 della allegata Relazione Previsionale e
Programmatica. Per quanto concerne il punto 1 spiega che sono state mandate le lettere per la vendita delle case sparse
per la quale ci si è attivati a pattuire una convezione con CARIVE per ottenere dei mutui agevolati; per quanto concerne il
punto 2 è in atto un protocollo di intesa con IVE e ATER e si è concorso ad un bando regionale; al punto 3 si parla di
residenze studentesche e a questo proposito l’Assessora conferma la volontà della Giunta di mantenerla il più possibile in
centro storico puntando alla ristrutturazione della ex Caserma Manin il cui progetto è ora al vaglio della Salvaguardia; al
punto 4 spiega che si è instaurata una stretta collaborazione con la Guardia di Finanza per le verifiche delle graduatorie
che si basano sul metodo ISEE; al punto 5 illustra che si sta procedendo alla vendita degli alloggi in terraferma in primis
agli inquilini e in seconda battuta all’asta, il ricavato sarà poi utilizzato per la manutenzione di altri alloggi (a questo
proposito ATER segnala che alcuni appartamenti non sono più risanabili e riqualificabili); 
alle ore 13:25 entrano le consigliere Miatello e Spignesi; 
al punto 6 conferma che il rapporto tra Patrimonio e Urbanistica è sempre più rodato; al punto 7 per quanto riguarda
l’area delle Vaschette chiarisce che il protocollo d’intesa per la riqualificazione con la Regione Veneto è operativo e che si
sta già operando per l’abbattimento delle 3 prime palazzine con il relativo spostamento delle famiglie; per ultimo rende
partecipe la commissione che per quanto riguarda il “bando Scalera” Caltagirone ha provveduto a presentare un nuovo
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progetto da cui scaturisce un nuovo permesso a costruire (se ne ricaveranno 23/24 nuovi alloggi). 
Alle ore 13:35 entra il consigliere Bonzio. 
Ricorda inoltre che l’obiettivo di eliminare le case sfitte si potrà raggiungere anche tramite l’apporto del Ministero alle
Infrastrutture. 

CATTANI illustra che il progetto definitivo (concessione edilizia) è stato approvato e che ora la competenza per il progetto
esecutivo passa ora a Insula. 

MAZZONETTO ricorda che il riordino dell’area realtina non è stato completamento raggiunto e che la situazione dei
cimiteri della terraferma non è normalizzata. 
Alle ore 13:40 escono i consiglieri Miatello, Spignesi e Toffanin. 

CATTANI si impegna a verificare il tutto con i tecnici competenti.

OLIBONI chiede che sia chiarito quanto del costo del tram è stato usato per la risistemazione delle fognature. 
Alle ore 13:45 entrano i consiglieri Azzoni, Pagan, Comerci e Guzzo. 

MOGNATO si impegna a verificare i costi con PMV. 

Alle ore 13:50 il Presidente Mazzonetto, esauriti gli interventi, ringrazia i presenti e con l’assenso della Commissione
licenzia la deliberazione per la sua discussione in Consiglio Comunale.
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